



振华实验学校建设月底完工

规划 72 个教学班,今年 9 月迎第一批新生

□记者 冯纯 报道

扩大优质教育供给,事关民生福祉、事关未来发展。日前,记者走进位于中云街道的振华实验学校项目建设现场,百余名工人正在热火朝天地忙碌着,全力以赴推进项目建设。

振华实验学校项目是城市更新和城市建设三年攻坚行动中重要的公共服务设施项目,将加速优质资源扩容,扩大优质学位供给。项目总建筑面积约 63599 平方米,建设内容主要包括中学教学楼、小学教学楼、艺术文化中心等,同时配套建设室外体育场地、道路广场、景观绿化等

工程。

据项目现场负责人张益涛介绍,目前,小学教学楼室内镶贴、外墙装饰、内墙腻子、洁具安装、下沉广场铺装均已完成,正在进行室内卫生清扫和室外道路铺设等收尾工作,施工人员正保质保量推进工程进度,预计本月底完工。

振华实验学校是一所市教体局直属的九年一贯制学校,属于振华教育集团的成员校,位于西部新城片区,规划建设 72 个班,包括小学部 48 个班,初中部 24 个班,新增学位 3360 个,配备教职工约 300 人,预计今年 9 月可

迎来第一批学生入学。启用后将实现胶州西部教育从“上学难”到“上好学”的目标,承载着拉动胶州西部城区经济和社会发展的重任,提升西部城区宜居品质的重要使命。

记者从市教育体育局获悉,目前全市正在推进的建设项目有 29 个,其中,秋季交付使用 16 个,预计新增约 15000 个学位。“市教育体育局把新建、改扩建中小学项目作为民生实事,让教育惠民成为常态,推动教育更加公平、更加优质、更加均衡,向社会及家长交上一份满意的答卷。”市教育体育局相关负责人表示。

九龙街道:

“无证明”方便办事群众

□记者 由涛 报道

近日,居住在蓝水假期的李女士带着她老母亲,怀里抱着刚出生不久的女儿,来到九龙街道便民服务中心办理城乡居民医保参保。因出门匆忙,她忘记携带所需材料,心急如焚的李女士,担心无法及时办理影响后续的待遇。九龙便民服务中心的工作人员告诉她,办理城乡居民医保参保业务,现在不需要出示任何纸质证明,仅凭她的个人信息即可办理。“一家老小出趟门不容易,这样太便捷了!”李女士高兴地说,这种无需证明的办理方式让她感受到便捷。

在九龙街道便民服务大厅,

前来办理业务的居民络绎不绝。他们纷纷感叹,以前办理业务需要准备一堆证明文件,有时因为忘记带齐证明材料,往返会耽误很多时间,这会儿可好啦!

九龙街道积极推行“无证明城市”革新,旨在简化办事流程,提供更加高效、便捷的公共服务,助力提升营商环境。

除此之外,九龙街道在便民服务中心设立帮办代办、一窗通办、全城通办和无证明城市四个关键点,全力为居民提供全方位、个性化的办事服务。帮办代办点,为居民提供专业人员的协助,从表格填写到申请提交,全程指导办理各类事务,确保顺利办理

各项业务。一窗通办点则集中了各项业务的受理窗口,居民可以在一个窗口完成多个业务的办理,节省时间。全城通办点的设立则确保服务覆盖城市的每一个角落,让居民无论身在何处,都能享受到高效便捷的办事体验。

近年来,九龙街道多措并举,多维度、多层次、系统性改善营商环境,以人民为中心,不断提升居民幸福感和满意度。接下来,九龙街道将不断延伸公共服务范围,包括城乡居民养老保险、独生子女证办理、农村部分计划生育家庭奖励扶助给付审查等重要领域,都将通过无证明城市运作,为居民提供更加便捷的高质量服务。



李哥庄镇四甲村:

“孝”街“礼”道 浸润民风

□记者 宋楠 报道

红色的屋顶,上青下白的墙面,彰显了鲁派民居的风格特色,花草树木有序地散落在这个小村庄的空地上,与鲁派民居相得益彰,漫步四甲村,更像是闯进了一幅田园风光的画卷里。位于李哥庄镇的四甲村有着悠久的历史 and 感人的典故,四甲村大街以“孝”命名,胡同以“礼”命名,“孝、礼”文化作为美丽新农村建设的核心内涵,早已深入村民心中。

为推动和美乡村建设,四甲村以“孝”“礼”传承为主要特色,以“三建五孝”为特色主题大力开展“孝文化村”创建活动,通过建设孝礼广场、孝文化长廊、孝文化墙,道路两旁壁画宣扬中国自古以来的孝礼传承,并依托孝德典故宣教、模范事迹宣传、文明结对、文化走亲等载体,不断扩大孝文化的影响力,丰富孝文化建设的内涵,营造了学孝、行孝、倡孝的浓厚氛围,打造了孝德文化示范村。

据四甲村党支部书记贾福金介绍,村庄的孝礼文化有着 500 余年的历史,村内有一条古时通烟台



的“官道”,官道旁立上马碑,古有即墨市七级镇探花李廷扬,走官道至该村时,必下马牵行,出村口才上马,因其娘是该村人氏,自幼教导,重孝重礼,后人特在村南官道口处立了一处上马碑,纪念的同时也弘扬中华孝道。

悠久的历史文化底蕴为孝礼文化的发展提供了肥沃的土壤,孝礼文化也让四甲村的地位“树”起来。夏天的四甲村沐浴在热情的阳光里,孝礼文化的光辉显得更加绚烂夺目,一面长达十几米

的“孝”文化墙贯穿村庄的文化广场,为村里的言行举止树立了标杆。“十星级文明户”公开栏不时更新,并逐渐制度化、规范化,充分发挥了十星级文明户在四甲村社会主义物质文明、政治文明建设中的典型示范作用,形成了浓郁的孝善氛围。

目前,四甲村以孝礼传承文化为核心,形成以“孝文化体验、农耕文化体验、孝礼观光、生态休闲、传统服饰帽子”为主题的全方位发展模式,不断带动四甲村经济发展。

“我正在读的一本书”主题征文启事

习近平总书记指出:“阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。”书海浩瀚,开卷有益。在我们日常学习中,总有一本书读后打动了心灵,启迪了智慧,照亮了人生。为在全市形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,持续推动全民阅读深入开展,提升全民阅读兴趣和素养,胶州市融媒体中心拟以“我正在读的一本书”为主题,面向全市开展征文活动。具体如下。

一、征集时间

即日起至 2023 年 10 月底结束。

二、指导单位

胶州市委宣传部 胶州市教育工委

三、主办单位

胶州市融媒体中心 胶州市教育和体育局

四、征文主题

征文以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻总书记关于推动全民阅读、建设书香中国重要论述精神,以“我正在读的一本书”为主题,记录阅读一本好书的所思所想所获。

可以讲述与好书的“邂逅”,也可以记录读书带来的心灵感悟;

可以分享阅读的快乐、知识的美好,向更多人荐一本好书,也可以分享读书的方法,引导更多人把读书作为一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,让精神世界在书香浸润中更加厚重深邃。

五、作品要求

1. 坚持正确导向,体现社会主义核心价值观,弘扬主旋律,传递正能量。
2. 文章体裁不限,结构完整,文笔流畅,风格清新自然。
3. 情感真挚动人。有感而发,言之有物、言之有情、言之有理。
4. 形式丰富多样。文章可配发

相关照片等。

5. 文章题目自拟。考虑到手机阅读的习惯和效果,字数适当,文章不宜太长。

六、参与方式

作品发送至邮箱 jiaozhourongmei@163.com,注意作品标题前需添加【我正在读的一本书】标签。

七、优秀作品奖励

1. 前 15 篇被“学习强国”山东平台选用的优秀作品,奖励价值 2000 元的书卡一张,奖杯一个,并颁发获奖证书;
2. 前 10 篇被“学习强国”青岛平台选用的优秀作品,奖励价值 500 元的书卡一张,并颁发获奖证书。
3. 同一作者征文以所刊登所在最高平台为奖励标准。

八、注意事项

1. 投稿者均须写明作者真实姓名、职业、所在单位、联系电话等信息。
2. 作者是学生的,可附加所在学校的美图、生活照等。有指导老师的,注明指导老师的姓名、单位和职务职称等信息。作者获奖,指导老师也一并获得荣誉证书。
3. 投稿人须保证所投作品为原创,不侵犯其他人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等各种合法权益。所投作品一经选用,即视为投稿人独家、免费、长期授权主办方及“学习强国”平台行使除署名权、保护作品完整权外的其他全部权利,主办方及“学习强国”平台可对作品作必要修改。著作权人如需授权其他人使用,则需取得主办方及“学习强国”平台的书面同意。凡应征投稿即视为理解并接受本征稿启事的所有内容,主办方及“学习强国”平台有权对征文活动细节进行技术性解释说明。

欢迎社会各界读者积极参加征文活动。

《行风在线》新闻直击

胶州移动公司做客《行风在线》——解答网速慢等问题

7月24日,胶州移动公司总经理赵林做客胶州 FM87.5《行风在线》直播间,同广大市民在线交流。

直播中,市民赵先生打来电话反映,位于滕州路、云溪中学东侧的通信线杆有倾斜现象,附近是学校 and 工厂,存在安全隐患。下线后,赵林带领工作人员到现场查看情况。

胶州移动公司总经理赵林说:“市民反映的地方确实是我们的线杆,我们已经在加紧整治,下一步我们也会对全市有类似情况的线杆进

行整治。”

直播过程中,家住三里河文苑的侯女士反映,家里网速比较慢。下线后,赵林安排工作人员到现场进行测试,最终确定是路由器的问题,随后工作人员给出了解决方案,解答了市民问题。

本期《行风在线》共收到市民反映问题 45 个,工作人员将在 7 个工作日内向市民做出答复,不属于上线单位受理的问题将转交相关部门办理。

7月26日中国广电胶州市公司总经理赵述福做客《行风在线》

7月26日(周三)上午 8:00—9:00,中国广电胶州市公司总经理赵述福,将做客胶州广播电视台 FM87.5《行风在线》直播间,欢迎广大市民就我市有线电视网络建设、有线电视服务、192 手机号卡业务等方面的工作与赵述福总经理在线交流。

届时,胶州广播电视台综合频道、“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众号和蜻蜓 FM 网络将同步直播。

欢迎您拨打热线 82200001 参与节目,也可通过“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众号平台留言。